

美国总统特朗普会见刘鹤

刘鹤转达了习近平致特朗普的口信

新华社华盛顿4月4日电（记者 颜亮 韩洁）当地时间4月4日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在华盛顿进行第九轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席对特朗普总统的诚挚问候以及致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出，过去一个多月来，双方经贸团队通过各种形式进行密集磋商，在两国经贸协议文本关键问题上取得

了新的实质性进展。希望双方经贸团队继续本着相互尊重、平等互利的精神，解决好双方关切的问题，及早完成中美经贸协议文本谈判。当前形势下，中美关系健康平稳发展，关系中美两国人民利益，也关系世界各国人民利益，尤其需要我们发挥战略领导力。我愿同总统先生通过各种方式保持密切联系，相信在我同总统先生共同指引下，中美关系一定会取得新的更大进展。

刘鹤表示，两天来，双方经贸团队进行了富有成效的磋商，特别

是在经贸协议文本等重要问题上达成了新的共识。双方将在两国元首共识的指引下，继续努力工作、抓紧磋商，在双方关切问题上取得更多进展，不辜负两国元首和人民赋予的重大责任，尽早完成两国经贸协议谈判，推动两国经贸关系健康稳定向前发展。

特朗普感谢习近平主席捎来的口信，并请刘鹤转达他对习近平主席的亲切问候。特朗普表示，目前中美关系发展良好、强劲有力，处于历史高水平。我很高兴看到，双方经贸磋商已经取得巨大进展，希望双

方经贸团队再接再厉，抓紧解决剩余问题，争取早日达成一个全面、历史性的协议，这不仅有利于美中两国，也有利于全世界。我期待在双方达成协议之后，同主席举行会晤，共同见证这一伟大时刻。我还要特别感谢主席作出中方整类芬芬芬芬类物质的重要决定，这件事对美国人民和中美禁毒合作具有重大意义。

美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦、农业部长珀杜、商务部长罗斯、总统高级顾问库什纳等美方官员参加了会见。

磋商越到关键时 中美越要共同努力相向而行

当地时间4日，美国总统特朗普在白宫会见正在华盛顿进行第九轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。双方在经贸协议文本等重要问题上达成新的共识，并将再接再厉抓紧磋商，尽早完成经贸协议文本谈判。

樱花盛开的华盛顿，见证中美经贸磋商的新进展。3日开始的第九轮磋商将持续到5日，和第八轮北京磋商一样，双方团队简化流程，取消开幕式环节，争分夺秒直奔磋商主题。联想到近一个多月来，双方经贸团队还通过视频沟通等各种方式密集磋商，耐人寻味的细节进一步印证磋商已到关键攻坚时。

越到关键时，越要珍惜来之不易的阶段成果——

自2018年2月底刘鹤访美以来，中美经贸高级别磋商已进行了九轮，尤其去年12月1日中美元首阿根廷会晤后，从严冬到初春，4个月内双方经贸团队密集往返华盛顿和北京，历经五轮高级别磋商，在两国元首共识指引下，双方已在两国经贸协议文本关键问题上取得新的实质性进展。

越到关键时，越要付出更多努力和耐心推进磋商——

行百里者半九十。磋商到了第九轮，如同攀登高峰，越接近登顶，面临的挑战与困难越多。围绕协议文本，剩下的问题个个都是硬骨头，要对磋商的长期性、复杂性

和艰巨性有更清醒认知，做好更充足的准备，并多一些底线思维。

相互尊重、求同存异，是国与国的相处之道。中美建交40年来，两国关系虽经历风雨，但总体不断向前发展，双方合作始终大于分歧。正如刘鹤转达习近平主席致特朗普总统的口信所言，当前形势下，中美关系健康平稳发展，关系中美两国人民利益，也关系世界各国人民利益，尤其需要我们发挥战略领导力。

着眼当下，中美双方关键要在两国元首共识的指引下，继续抓紧磋商，共同努力解决好彼此关切的剩余问题，推动两国经贸关系健康稳定向前发展。咬定青山不放松，只要坚持相互尊重，致力于平等协

商，任何难题都能找到彼此可以接受的解决办法。

放眼未来，40年后中美关系再出发，双方要适应新的现实，继续相向而行，管控分歧，拓展合作，不断寻找和扩大利益交汇点，不断深化和推进务实合作，共同发展以协调、合作、稳定为基调的中美关系，这也是两国各界的最大公约数和共同努力的方向。

对中国而言，世界百年未有的大变局下，危和机始终共生并存。站在新中国成立70周年的历史节点上，无论国际风云如何变幻，中国都会坚定不移走自己的路。在实现高质量发展的新征程上，中国改革脚步不会停滞，开放的大门只会越开越大。

还是那句话，中国关键要把自己的事情办好，这是应对一切风险挑战最好的办法。

（新华社华盛顿4月4日电）

新华国际时评

核心提示

又是一年清明时。全国各地举行缅怀革命英烈主题活动，祭奠英雄、追思英烈，唤起人们内心深处的家国情怀。英雄志、忠骨魂。英雄精神指引我们不忘初心、砥砺前行。

新华社北京4月5日电
记者 桂桂峰 李惊亚 邵思聪

苍松翠柏掩映下的南京雨花台烈士陵园，烈士纪念碑高高耸立，鲜花簇拥着的革命烈士塑像静静矗立，象征着革命精神薪火相传的“长明灯”熊熊燃烧。4日，南京中小学、高校的学生代表约1000人来到雨花台烈士陵园祭奠先烈。

“缅怀英烈，黑白照片中的您，眼神坚毅而充满自信，用一生追求共产主义信仰……”南京市中学生代表诵读青春献词，与革命先烈跨越时空“对话”。

“我们以后要经常来追思先烈。”南京市第一中学高二学生刘宸宸诵读的是献给袁咨桐烈士的献词。“他在比我小的年纪就为国家、为共产主义事业献身。这样的事迹和精神应该让更多的人知道。”

中华民族历来崇尚家国大义，在家尽孝、为国尽忠。祭祖寄托人们的家族亲情，缅怀英烈抒发爱国之大义。

“当年老战士，今有几人存？新生千百万，浩荡忠魂魂……”在中国人民抗日战争纪念馆举行的“清明节的铭记——尊崇英雄烈士 厚植家国情怀”主题教育活动启动仪式上，讲解员和师生们的深情诵读让在场人士无不动容。

93岁高龄的八路军老战士樊玉成、90岁高龄的新四军老战士储清，带领少先队员，缓步走向独立自由勋章雕塑，向在抗战中牺牲的战友献花。回忆战火纷飞的革命战争年代，老战士激动地说，如今祖国的繁荣富强可以告慰在战争中逝去的战友。

清理周围杂物、将烈士英灵安放……清明节前夕，陈三牛烈士墓正式迁入八达岭革命烈士陵园。北京市延庆区退役军人事务局的工作人员闫永杰，几年来奔波3000多公里，核准2000余个姓名，只为烈士有名又有“家”。2016年，延庆区开展零散烈士墓抢救性保护。“一条线索都不能放过”，是闫永杰对自己的要求。

祭奠，为了更好地前行



这是4月4日在贵州省遵义市红军烈士陵园拍摄的缅怀先烈活动。

（新华社发）

千里之外，贵州遵义，凤凰山上的红军烈士陵园内庄严肃穆。义务宣讲员黄先荣动情讲述了邓萍、钟伟剑、龙思泉三位英雄的事迹。遵义市的民警陈勇对于英雄事迹耳熟能详。“我们有义务讲好遵义故事，将革命先烈的光荣传统继承好、发扬好。”陈勇说。

“我们看您来了！”在北京西山脚下的李大钊烈士陵园，李大钊的长孙女李乐群向前来祭奠的人们介绍她所知道的爷爷：“他忙起来顾不上吃饭，一块大饼、一根葱就能对付。”

“榜样是看得见的哲理。”我们向先锋学习，向英烈学习，就是要从他们身上汲取强大精神动力，筑起牢固的信仰之基。

托哀思。“从辛亥革命到南昌起义，从抗日战争到抗美援朝，你们把青春永远定格在那一年，献出了宝贵的生命……”

在祭奠活动上，青岛的高校、中小学生在朗诵诗歌。青岛科技大学学生王安琪说，作为一名中共预备党员，这次祭奠活动让她领悟到，要向英雄学习，做不断奋斗的优等青年。

岁月流逝，初心未改。不论在战火纷飞的革命战争年代，还是在激情燃烧的社会主义建设时期，或是在波澜壮阔的改革开放时代……英雄精神融入民族血脉，砥砺家国情怀，初心代代相传。

当年，石阡县困牛山上，红军战士不愿伤害被敌人裹挟的群众，又不愿被俘虏，100名左右的红军战士选择了跳崖。陈世荣是幸存者之一。如今其儿子陈德昌经常受邀讲述当年红军的英雄事迹。“青年一代生长于远离战火硝烟的和平年代，无论我们走多远，红色基因不能忘、不能丢。”陈德昌说。

清明，连接着历史与今天。清明的意义不只在感受先烈的崇高，更在继承先烈的遗志，续写未竟的

伟大事业。

在李大钊烈士陵园正门口，李大钊烈士雕像注视着人群，似乎在宣扬他伟大的未来畅想：黄金时代，不在我们背后，乃在我们面前；不在过去，乃在将来。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。

松柏掩映，在沈阳抗美援朝烈士陵园，黄白相间的菊花环绕着烈士英名墙。清明节前夕，我们迎回了阔别60多年的第六批在韩中国人民志愿军烈士遗骸。10位志愿军烈士英灵从此在中华大地上安息。

八宝山革命公墓任弼时广场上，几名学生用画笔向公众展示他们眼中的战争景象，把“金沙水拍崖暖，大渡桥横铁索寒”的红军渡江战斗场景画下来，寄托哀思，表达崇敬。

烈士们走了，历史车轮的转动下，他们的身影似乎日渐模糊。但是，我们分明看见，英雄们的精神正在照耀中华，中华儿女正秉承烈士遗志，沿着先辈的光辉足迹接力奋进。

彩虹-4无人机航空物探成功首飞

新华社北京4月5日电（记者 张泉）记者日前从中国航天科技集团第十一研究院获悉，该院自主研发的彩虹-4无人机近日在西北某地圆满完成航空物探试验飞行。

试验飞行结果表明，彩虹-4无人机速度快，效率高，使用劳力少，能在短期内取得大面积区域的探测资料；并能克服不利的地理、地形以及气候条件的限制，了解地球物理场随高度的变化情况，为解释地质构造现象和

找矿提供更多的信息。

彩虹-4航空物探团队负责人王超表示，此次试验为彩虹-4无人机以后执行航空地球物理领域相关任务打下了坚实基础，为我国增添了一款新的航空物探利器，并有助于中国的航空物探技术走向世界。

据介绍，此次飞行行为彩虹-4首次物探飞行，是中国自然资源航空物探遥感中心承担的国家重点研发计划项目“航空磁场测量技术系统研制”的重要组成部分。

卢森堡至成都中欧班列发车



4月4日，首趟卢森堡至成都中欧班列在卢森堡迪德朗日铁路场站准备出发。

首趟卢森堡至成都中欧班列4日在卢森堡国家铁路多式联运公司迪德朗日铁路场站正式发车。班列将途经德国、波兰、白俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯坦等国，由中国新疆阿拉山口口岸入境，预计在15天后抵达成都青白江国际铁路港。

（新华社记者 郑焕松 摄）

美国国会通过决议 要求美军停止参与也门战事

新华社华盛顿4月4日电 美国国会众议院4日通过决议，要求美国军事力量停止参与也门战事。由于决议已在参议院获得通过，国会将对决议提交总统特朗普签署。不过，舆论认为决议很可能被特朗普否决。

众议院当天以247票赞成、175票反对表决结果通过这项决议，要求总统在30天内下令美国军事力量停止参与“也门境内的、或对也门产生影响的”战事，不过此举不涉及针对“基地”组织的军事行动。

俄外交部批评日教科书歪曲历史

据新华社莫斯科4月4日电（记者 刘洋）俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日说，日本新版小学教科书中有关南千岛群岛（日本称北方四岛）为日本固有领土的说法是荒谬的，违背了国际社会公认的二战结果。

扎哈罗娃当天在俄外交部举行的例行吹风会上说，俄方注意到日本文部科学省不久前公布了有关从2020年度起开始使用新版小学教科书的新闻稿。教科书中使用了南千岛群岛“自古以来属于日本”的荒谬提法。

扎哈罗娃说，俄方将此视为日本官方宣传其在俄日和平条约问题上所持立场的又一

举措，而这一立场直接违背了国际社会公认的二战结果。日方的行为与日本领导人要求增进日俄互信的指示背道而驰，令人遗憾。日本在青少年中传播对历史和法律事实的歪曲认识，为日本与邻国民众间的关系疏远埋下了种子。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛，俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本，二战后被苏联占领，苏联解体后俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议严重，两国至今未缔结和平条约。

韩国江原道大规模山火基本扑灭



4月5日凌晨，消防员在韩国东海为一处民宅灭火。韩国东部江原道一带发生的大规模山林火灾5日被基本扑灭。韩国政府宣布此次山火为“国家灾难”。

（新华社/纽西斯通讯社）